Материал предоставлен директором Музея Славы 
Борисенко Олегом Владимировичем
В Раненбурге в годы Великой Отечественной войны размещались                 9 госпиталей, в которых оказывалась медицинская  помощь поступившим раненым бойцам и осуществлялась их последующая транспортировка в тыловые госпиталя. 

1.  Эвакогоспиталь № 1910 (с 23.06.41 г. по 25.11.41 г.) на базе бывшего педагогического техникума (в настоящее время школа - шестилеток).
       
2.  Эвакогоспиталь № 2974 (с 1.11.42 г. по 1.03.43 г.) на базе средней школы № 2.

3.  Эвакогоспиталь № 1951 (с 12.05.42 г. по 10.05.43 г.)

4.  Полевой подвижный госпиталь № 679 (с 12.12.41 г. по 14.12.41 г.)


5.  Полевой подвижный госпиталь № 680 (с 1.12.41 г. по 12.12.41 г.)


6.  Полевой подвижный госпиталь № 682 (по 2.10.41 г.)

7.  Хирургический полевой подвижный госпиталь (по 2.05.1943 г.)


8.  Инфекционный госпиталь № 804 (1.08.41 г. по 1.12.41 г.)   
           9.  Стационарный госпиталь на базе районной больницы.             
          Один из госпиталей располагался на   базе Архангельской церкви в               с. Кривополянье.

Эвакогоспиталь № 1910 был сформирован в июле 1941 года. Его первоначальной базой было здание бывшего педагогического техникума (в настоящее время школа - шестилеток). 

Главным врачом был Боголюбов Александр Николаевич (1898 - 1979). Заведующей госпитальной аптекой бала Антонина Александровна Цицина.
Госпиталь формировался в системе Наркома Обороны и, поэтому все работавшие в нем были военнообязанными, кроме младшего медицинского персонала (санитарок). Основное назначение госпиталя было таковым: здесь оказывалась медицинская  помощь поступившим раненым бойцам и осуществлялась их последующая транспортировка в тыловые госпиталя. Также госпиталь двигался за фронтами и перевозил  раненых от полевых медсанбатов. В пути нуждающимся солдатам оказывали необходимую медицинскую помощь, проводили сложные операции.

Осенью коллектив эвакогоспиталя был переброшен под Москву, в город Волоколамск. 
Всю войну эвакогоспиталь находился рядом с линией фронта. 
         Коллектив госпиталя прошел военный путь от Москвы до Кенигсберга, обслуживая те фронта, где происходили тяжелые и кровопролитные бои. 

Победу коллектив госпиталя встретил в  Кёнигсберге, в Восточной Пруссии. 
Позже госпиталь перебросили на Дальний Восток, где СССР вел войну с Японией. И только в октябре 1945 года работники расформированного госпиталя №1910 были демобилизованы и им разрешили вернуться в родные края.
